



Tatenický zpravodaj

14. 6. 2021

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2021, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Fotografická soutěž DSO Lanškrounsko 2021

První fotografická soutěž Dobrovolného svazku obcí Lanškrounsko proběhla už v roce 2020. Výsledky této soutěže včetně fotografií jsou zveřejněny na webu dso-lanskrounsko.cz. Zajímavostí je, že první místo v soutěži obsadil Daniel Kuťák z Lanškrouna s fotografií tzv. Kopretinové (dříve Thunova) louky u nás v Kátru. Do užšího výběru fotografií určených k prezentaci na výstavě byla také vybrána fotografie našeho koupaliště s názvem Podzimní zrcadlení od Markéty Knápkové. Svazek Lanškrounsko vyhlásil novou fotografickou soutěž i na rok 2021. Tentokrát je zaměřena na drobnou architekturu Lanškrounska (např. sochy, kříže, kapličky apod.). Podrobné informace k této soutěži najdete i na našich webových stránkách www.tatenice.cz.

Nepořádek kolem kontejnerů na tříděný odpad

V návaznosti na stížnosti občanů, že pracovníci svozové firmy neuklidí například rozsypané pytle, jsem požádal ředitele firmy Ekola o nápravu. Při dalším svozu nám však zaslal fotografie, ze kterých je zřejmé, že někteří lidé u kontejnerů dělají nepořádek, např. při sběru plastů tam přivezou pytle se směsným komunálním odpadem, odloží tam odpad, který tam nepatří, třeba staré lino z podlahy, pneumatiky, autosklo, porcelán apod. Tento odpad tam pracovníci svozové firmy samozřejmě musejí nechat, protože nepatří do plastů. Téměř pravidelně se také objeví pytle s plasty až po svozu. Nepořádek kolem kontejnerů uklízejí zaměstnanci obce, ale vzhledem k termínu svozu v pátek odpoledne tam často zůstává celý víkend.

Dohodli jsme se proto se zástupci firmy Ekola, že se pokusíme současný stav zlepšit společně. Z naší strany tedy žádáme občany, aby ke kontejnerům v den svozu nosili pouze pytle s plasty nebo jiný, větší plastový odpad. Od nového roku plánujeme použití speciálních nádob na papír a plast a svoz dům od domu. Do té doby se snažme chovat ohleduplně tak, aby naše obec zůstala čistá a uklizená.

Změna územního plánu obce

Územní plán naší obce je z roku 2014. Po letech je třeba územní plán aktualizovat, proto plánujeme letos zahájit práce na jeho změně. Požadavek na změnu územního plánu mohou podávat i občané. Vyzýváme proto občany i právnické osoby, pokud mají nějaký požadavek na změnu územního plánu, aby jej uplatnili na obecním úřadě písemně nejpozději do 30. 9. 2021. Připomenou jen, že pořizovatelem územního plánu nebo jeho změn je obec s rozšířenou působností, tedy v našem případě MÚ Lanškroun. Součástí pořizování změny územního plánu bude i jeho veřejné projednávání. O tom, zda a jaké požadavky budou zapracovány do územního plánu rozhoduje kromě pořizovatele především stanovisko krajského úřadu.

Aktuální stav investičních akcí a projektů

V květnu bylo dokončeno restaurování sochy sv. Floriána. Prostor u sochy jsme doplnili zahradní lavičkou. Místo jírovců byly už loni vysazeny tři platany. K této změně jsme se rozhodli z několika důvodů, jednak platany nejsou tolik náchylné na hnilobu, ale především proto, že socha sv. Floriána byla neustále poškozována při tom, jak děti házely různé kusy dřeva a kameny při shazování kaštanů. O kaštany děti nepřijdou, dva jírovce jsou v zámeckém parku a čtyři byly nově vysazeny v odpočinkové zóně u Konzumu.

Dokončena je i oprava střechy na zámku. Kromě nové střešní krytiny z břidlice a oplechování je z velké části nový i krov střechy. Letos plánujeme ještě modernizaci umývár, WC a bývalé kuchyně v 1. NP včetně vytápění.

V současné době pokračuje projekt „Zahradně architektonické úpravy centra obce“. Dokončení všech prací a otevření odpočinkové zóny plánujeme na červenec.

O prázdninách v červenci a v srpnu bude probíhat stavba víceúčelového školního hřiště včetně workoutového hřiště u základní školy.

Zahájeny už také byly práce na modernizaci autobusových zastávek. Firma BEHOS CZ provede stavební práce a úpravu prostranství u zastávek. Dodavatel zastávkových přístřešků firma STREETPARK pak zajistí jejich montáž na připravené plochy. Celkové náklady budou 893 tis. Kč. Na akci jsme získali dotaci z Pardubického kraje z Programu obnovy venkova ve výši 110 tis. Kč. Vše by mělo být hotovo už v červenci.

Stavba chodníku na horním konci (od odbočky do Kátru ke Svobodovým) začne v červenci a bude trvat do října 2021. Ve výběrovém řízení na zhotovitele byla vybrána firma EKOZIS Zábřeh s nejnižší nabídkovou cenou 998 tis. Kč. V součinnosti s touto stavbou se zaměstnanci obce doplníme v těchto místech veřejné osvětlení.

Na další akci „Oprava mostu přes Hraniční potok u čp. 45“ v Kátru aktuálně probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby.

Letní kino

Připravujeme na letošní léto opět promítání filmu na hřišti TJ. Zarezervujte si termín 31. července. Film, který se bude promítat, budeme teprve vybírat z pozdější, aktuální nabídky. Vše předem připomeneme plakáty a obecním rozhlasem.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice, 06/2021

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přinášíme Vám zprávy z naší základní a mateřské školy na konci školního roku 2020/2021. Končící školní rok uběhl opravdu jako voda. Ne proto, že by byl kratší, ale proto, že byl velmi specifický. Byl především velmi různorodý. Chvíli děti a žáci školu navštěvovali, chvíli ne, někdy se ve škole střídali, někdy školu navštěvovali všichni. Ještě před pár lety by nikoho nenapadlo, že bude možné po tak dlouhou dobu komunikovat s žáky na dálku, a dokonce je i on-line vyučovat. Toto je v dnešní moderní době možné a nezbyvá, než to zvládnout, naučit se to a používat. Je to pro nás všechny příležitost naučit se něčemu novému, co nás posune zase o kus dál.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Základní škola

1. stupeň

V tomto školním roce probíhala výuka v druhém pololetí do 12. dubna převážně distančním způsobem. Od 12. 4. byla zahájena rotační výuka na 1. stupni – 1., 3. a 4. ročník se učil pre-

ženčně ve škole a 2. a 5. ročník distančně doma, další týden tomu bylo naopak. Až do 17. 5., kdy nastoupili všichni žáci, se třídy rotačně střídaly.

Program všeobecné primární prevence – Stonožka

Ve dnech 28. 4. a 4. 5. proběhl na naší škole program všeobecné primární prevence pro žáky 3. – 5. ročníku. Tato akce byla vedena odbornými pracovníky Pedagogicko-psychologické poradny Ústí nad Orlicí. Cílem programu Stonožka bylo posílení zdravých vrstevnických vztahů a předcházení vzniku šikany a agrese. Žáci si pomocí her a skupinkové práce vyzkoušeli svou kreativitu, schopnost pomoci druhému, sdílení pocitů v různých rolích ve skupině, aktivitu v navozování situací vzájemné podpory a sounáležitosti. Program se všem líbil a těšíme se na další spolupráci s odborníky přes primární prevenci.

Zápis do 1. ročníku se uskutečnil 7. 4. 2021 od 15.00 do 16.00 hod bez přítomnosti dětí. Bylo přijato 6 žáků a 2 žáci mají odklad.

Na 1. stupni pokračují v činnosti tyto kroužky – Klub šikovných dětí – 1., 3., 4. ročník a Hra na zobcovou flétnu pro 2. ročník.

19. 5. proběhlo fotografování žáků.

Na konci školního roku plánujeme turistické výlety po našem okolí.

Mgr. Radomíra Divišková – zástupce ředitele školy

2. stupeň

V polovině května skončila na 2. stupni distanční i rotační výuka a žáci se mohli naplno vrátit do lavic. Distanční výuka nás připravila o řadu akcí, které pro žáky a s žáky tradičně připravujeme. Než jsme se stihli všichni pořádně rozkoukat, přiblížil se konec školního roku.

V květnu proběhlo fotografování tříd a dlouho odkládaný program všeobecné primární prevence pro žáky 6.–8. ročníku Krok za krokem. Cílem programu je předcházet rizikovému chování v třídních kolektivech a posílení zdravých vrstevnických vztahů. V těchto programech, které probíhají pod vedením preventistů z Pedagogicko-psychologické poradny Ústí nad Orlicí, bychom chtěli pokračovat i v příštím školním roce.

Na konci června se žáci 9. třídy vydají na třídní výlet do Liberce a Jizerských hor. Poslední červnový den se s nimi rozloučíme tradičním slavnostním předáváním vysvědčení v obřadní síni. Ve stejný den také devátáci předají štafetu svým nástupcům, budoucím prvňáčkům.

Všichni vycházející žáci byli úspěšní hned v 1. kole přijímacích zkoušek a byli přijati na své vysněné školy.

Vycházející žáci:

DUŠEK Vincenc (5. ročník) – Gymnázium Lanškroun – Všeobecné osmileté gymnázium

DVOŘÁK Radek – VOŠ a SŠ automobilní Zábřeh – Autoelektrikář

FABIÁNEK Lukáš – SŠ zemědělská a veterinární Lanškroun – Agropodnikání

GILDAIN Tomáš – SŠ automobilní Ústí nad Orlicí – Autotronik

HÁNOVÁ Linda – OA a SOŠ cestovního ruchu Choceň – Cukrářka

INDRA František – PSŠ Letohrad – Strojní mechanik – zámečnick

KNÁPKOVÁ Vendula – Střední zdravotnická škola Pardubice – Zdravotnické lyceum

KOTOUČKOVÁ Simona – SŠ sociální péče a služeb Zábřeh – Zemědělec – farmář

KREJČÍ Kateřina – VOŠ a SŠ zdravotnická a sociální Ústí nad Orlicí – Praktická sestra

KUTTICH Petr – PSŠ Letohrad – Nástrojař

PAVLÍČEK Felix – VOŠ a SŠ technická Česká Třebová – Informační technologie

PITERKOVÁ Simona – OU Chroustovice – Zahradnické práce – Aranžérka květin

POKORNÁ NELA – Gymnázium Lanškroun – Gymnázium

PROKOP Lukáš – Střední lesnická škola Hranice – Lesnictví

STRYJA Daniel – VOŠ a SŠ technická Česká Třebová – Elektrikář

ŠINDELÁŘ Alexej – SŠ polygrafická Olomouc – Reprodukční grafik pro média

Všem vycházejícím žákům blahopřejeme a v nových školách jim přejeme hodně úspěchů, dobré učitele a kamarády.

Všem žákům přejeme hezké a ve zdraví prožité prázdniny a příznivější příští školní rok. Chtěli bychom zde také poděkovat rodičům za podporu při distanční výuce.

PhDr. Jana Žáková – vedoucí učitelka 2. stupně

Mateřská škola

Na jaře byla sice MŠ z důvodu covidové epidemie uzavřena, ale s dětmi jsme rozhodně neztratili kontakt 😊. Pro ty s povinnou docházkou probíhala stejně jako ve škole on-line výuka.

Ostatní děti též nezahlázely, zapojily se se svými rodiči do distanční výuky, kterou jsme jim pravidelně na začátku každého týdne zasílali e-mailem. Výsledky výuky jste mohli společně s námi sledovat na školním FB. Snaha o vzdělávání dětí byla úžasná – při návratu do MŠ odevdaly skvěle zpracovaná portfolia z námi zasláných materiálů, za což patří jejich rodičům veliký dík a obdiv! 😊 Je vidět, že na základy vzdělání svých dětí kladou velký důraz. My učitelky jsme též zvládly při uzavření velikánskou hromadu práce, na kterou při normálním provozu nikdy není čas, aby děti přivítala upravená a nazdobená školka a zahrada .

V červnu jsme oslavili mezinárodní svátek dětí a díky příspěvku od OÚ Tatenice děti dostaly sladké dárečky – děkujeme panu starostovi Vladimíru Žákoví, že na nás myslí 😊!

Absolvovali jsme focení s profi fotografem panem Lepkou a rodiče budou mít krásnou památku na školkovská léta svých ratolestí.

Na dveřích školky se již nyní můžete podívat na tablo dětí odcházejících po prázdninách do první třídy ZŠ a posléze na oknech MŠ bude tablo dětí odcházejících do druhé třídy MŠ.

Naše předškoláčky čeká na závěr školního roku slavnostní rozloučení se školkou a převzetí „štafety“ od žáků deváté třídy ZŠ.

A život jde dál... než jsme se nadáli bude tady poslední červen a my se rozloučíme s malými i velkými a všichni se těšíme na prázdniny plné odpočinku, zážitků a načerpání tolik potřebných sil do dalšího školního roku 😊!

Za kolektiv MŠ vám tu nejkrásněji dovolenou a hodně zdravíčka přeje Bc.Lída Kovářová

TJ Sokol informuje

Přátelská utkání ve fotbale - muži "A"

19.6. sobota 17:00 h - Tatenice - Moravská Třebová

3.7. sobota čas bude upřesněn - Tatenice - Lanškroun

26.-27.6. - Tatenická pouť na hřišti, sobota pouťová zábava - hraje skupina VELVET,

neděle pouťové odpoledne - atrakce, občerstvení zajištěno

TJ Sokol hledá pomoc při praní dresů - bližší informace podá paní Kristková - tel 776 471 107

Za TJ Sokol Tatenice Jiří Smrkal

Společenská kronika

Přivítali jsme do života: Šimon Kondler (11.3.) Ema Marie Ščučková (24.4.)
Lucie Steidlová (24.5.) Štěpánka Tumaková (31.5.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

90 let	Marie Markytánová	90 let	Vědunka Zahradníková
83 let	Libuše Svobodová	86 let	Vilém Suchomel
81 let	Emilie Bednářová	80 let	Hana Poláková
75 let	Jana Poláková	75 let	Ludmila Horníčková
70 let	Antonín Kučera	70 let	Jaroslava Honišová
70 let	Josef Novotný	70 let	Jaromír Šembera
70 let	Jitka Šumová		

Rozloučili jsme se s: Marií Čapkovou (11.3.) Miroslavem Kesselgruberem (21.3.)
Cecilíí Bernátkovou (25.4.) Věrou Kesselgruberovou (26.4.)
Jaroslavou Mračkovou (7.6.)